

АПРЕЛЬ  
23  
Воскресенье  
1939 года  
№ 22—(275)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Шестой год издания

Орган  
Спасского  
партийного  
Горно-Шорского  
района  
Новосибирской обл.

Стахановскими  
победами встре-  
тить первое мая!

## Образцово провести весенний сезон золотодобычи

Во всей стране с каждым днем все больше ширится социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки. Весь советский народ горит страстью желаниям ответить новыми стахановскими победами на решения XVIII съезда ВКП(б), работать еще с большей производительностью, чтобы выполнить и перевыполнить план 1939 года.

На алтайских приисках рабочие, служащие и инженерно-технические работники включились в общую волну соревнования, дав обязательства выполнить годовую программу к 12 декабря — к дню второй годовщины выборов в Верховный Совет Союза ССР.

Имеющиеся сведения по Алтайскому приисковому управлению, говорят о плохом положении, программа золотодобычи в первом квартале выполнена только на 74 процента.

Ряд приисковых групп программы первого квартала выполнили очень плохо: М-Кондомская — 62,7 проц., Темирская — 63 проц., Джелсайская — 71 проц., Викторьевская — 73,3 проц., Спасская — 75,2 проц.

Это говорит о том, что руководители отстающих групп не подняли на определенный уровень социалистическое соревнование, которое бы способствовало выполнению производственной программы. Отсутствует ответственность у этих руководителей приисков за свою организующую роль в социалистическом соревновании. Чем обясняются прорывы в выполнении программы. Со стахановцами и ударниками почти не ведется никакой работы, не оказывают помощи им и передача их опыта неорганизована.

Решающей причиной невыполнения плана является то, что хозяйственники, инженеры и техники еще не добились искоренения расхлябанности и укрепления трудовой дисциплины, не организовали как следует производство и труд, по-настоящему не овладели культурным отношением к механизмам и правильной их эксплуатацией, не осознали полностью того, что развитие массового стахановского движения является основным условием выполнения плана.

Руководители золотой промышленности еще не овладели большевистским стилем работы, которому присущи политическая целесустримленность, революционная бдительность, умение разоблачать врагов, быть непримиримым к не-

достаткам, умение настойчиво организовывать массы на борьбу за выполнение плана, проверяя исполнение директив партии и правительства — говорит Сталинский Нарком тов. Каганович Л. М. в своем приказе от 20 мая 1938 года.

Вот пример безответственного преступного отношения в деле выполнения программы золотодобычи: технический руководитель Викторьевской группы Буденко вместо того, чтобы организовать обмен опытом стахановской работы, сплотить стахановцев, ударников, рабочих на борьбу за выполнение программы, практически на деле ничего не делает для обеспечения условий неуклонного роста стахановского движения. А отсиживается в кабинете, говоря: «Видите, нам программу дали непосильную». И не случайно то, что со временем февраля месяца как работает Буденко, программа из месяца в месяц Викторьевской группы не выполняется. (Январь — 104,4 проц., февраль — 89,2 проц., март — 44,6 проц. за две декады апреля — на 27 проц.).

Наши задачи, весенний сезон гидравлических и других работ (апрель, май, июнь) по золотодобыче провести образцово, по-большевистски. Это даст возможность выполнить и перевыполнить программу второго квартала — по добье металла вернуть стране долг, образовавшийся в первом квартале 1939 года.

В марте 1938 года приисковое управление имело стахановцев — 612 чел., ударников — 1950 чел., а уже в марте 1939 г. имеет стахановцев — 1416 чел. и ударников — 2480 чел. Рост числа стахановцев и ударников в марте 1939 г. по сравнению с марта 1938 г., наглядно нам показывает, что первое основное условие у нас есть. Надо только по-большевистски организовать подъем социалистического соревнования в целом по прииску, по группе, имея не одиноких стахановцев, а целые артели и прииска стахановскими.

Мобилизую всех рабочих и служащих приисков на образцовое выполнение поставленных задач, распространяя вширь и вглубь стахановское движение с переходом от рекордов одиноких стахановских цехам, артелям и приискам, систематически работая со стахановцами и ударниками. Мы безусловно можем, у нас имеются все условия и мы обязаны выполнить и перевыполнить план второго квартала 1939 года.

## ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЯ ВСТРЕТИМ 1-е МАЯ

16 апреля во время начала работы Чулешской гидравлики, гидравлисты — стахановцы и ударники, включившись во всесоюзное социалистическое соревнование име-

ни Третьей Сталинской Пятилетки, обязались в ознаменование международного пролетарского праздника 1 мая перевыполнить производственное задание. ЭПОВ.

## ГИДРАВЛИКИ ВСТУПАЮТ В СТРОЙ

Начался весенний гидравлический сезон. На приисках Алтайского приискового управления с 16 апреля пущена третья гидравлика, каждый день начинают входить в строй новые гидравлики.

Например: 15 апреля на прииске Камзасс ровно в 3 часа дня была

пущена первая гидравлика, а в 4 часа дня уже пустили вторую и третью гидравлику.

Работа этих гидравлик проходит успешно, без малейшей аварии.

Сухобаевский и Кокорин.



В. И. ЛЕНИН

## 22 АПРЕЛЯ 1870 — РОДИЛСЯ В. И. ЛЕНИН

Владимир Ильин (Ульянов) родился 22 апреля 1870 г. в деревне Борисоглебской партии — партию большевиков. Он закалил и воспитал ее в на Волге, в городе Симбирске, непримиримой борьбе со всякого реименован теперь в честь его в рода оппортунизмом. Ульяновск.

Ленин привел пролетариат к победе великой пролетарской революции. Он руководил победоносной обороной первой страны диктатуры пролетариата от капиталистов всего мира.

Под руководством Ленина было начато социалистическое строительство в нашей стране.

Ленин заложил основы великого братского союза народов нашей страны, дружной семьи строящих социализм, развивающих свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию. «Ленин был вождем не только русского пролетариата, не только еврейских рабочих, не только колониального Востока, но и всего трудящегося мира земного шара.» (Сталин).

Ленин разработал вопрос о путях свержения эксплуататоров во всем мире, об освобождении человечества и создании бесклассового социалистического общества. Ленин создал III Коммунистический Интернационал — мировую партию большевиков.

Продолжателем дела Ленина является его лучший ученик и гений — соратник — товарищ Сталин. Под знаменем Ленина, под руководством Сталина пролетариями мира, крепкой и закаленной рабочей революции идет к победе во всем мире.

## „О ЛЕНИНЕ“.

К исполняющемуся 22 апреля чены лучшие произведения Советских поэтов — В. Маяковского, Ленина гостиницей выпускает Н. Асеева, Э. Багрицкого и другие двухтомный сборник «О Ленине».

В первый том сборника включены лучшие произведения мировой литературы, посвященные Ленину. В специальном разделе «Ленин в публицистики и художественной творчестве народов СССР» собраны песни, сказы и легенды.

(ТАСС).

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА О ПЕРВОМ МАЯ

Первомайский праздник—боевой интернациональный смотр революционных сил пролетариата. Этот день имеет свою славную революционную историю.

Впервые в мире пролетарские демонстрации в день 1 мая были организованы в 1886 году в Соединенных Штатах Америки под лозунгом борьбы труда за 8-часовой рабочий день. Всеобщая стачка в этот день охватила всю страну. В американском городе Чикаго, где бастовало 600 тыс. рабочих, полиция устроила кровавую расправу над участниками демонстрации.

Отмечая героизм чикагских рабочих, Американская федерация труда (об'единение профсоюзов) решила ежегодно 1 мая проводить демонстрации рабочих под лозунгом борьбы с капиталистами.

В 1889 г. первый конгресс Второго Интернационала, по предложению Поля Лафарга — ученика К. Маркса, принял решение считать 1 мая днем боевого смотра сил пролетариата, днем международной пролетарской солидарности.

Несмотря на то, что предатели из Второго Интернационала пытались впоследствии ослабить силу революционных пролетарских выступлений в день 1 мая, первомайские демонстрации с каждым годом становились все более мощными, охватывая все больше и больше городов и промышленных центров Европы и Америки.

В царской России первая забастовка рабочих в день 1 мая произошла в 1890 г. в Варшаве, входившей тогда в состав Российской империи. Первомайская забастовка повторилась там и в следующем году. 1 мая 1892 года в Петербурге, Туле, Вильно, Варшаве и Лодзи рабочие демонстративно бросали станки и выходили на улицу. 1 мая 1896 г. на многих петербургских предприятиях была распространена первомайская провокация организованного В. И. Лениным «Союза борьбы за освобождение рабочего класса».

Царское правительство беспощадно боролось против первомайских выступлений. И, однако, первомайские забастовки и демонстрации расширялись с каждым годом, показывая рост политической сознательности пролетариата. В Тифлисе, где во главе партийной организации стоял товарищ Сталин, в первомайской демонстрации 1901 г. участвовало около 3 тысяч рабочих.

Первомайские демонстрации 1902, 1903 и 1904 годы носили еще более организованный и внушительный характер.

«Пусть праздник первого мая привлечет к нам тысячи новых

борцов и удвоит наши силы в великой борьбе за свободу всего народа, за освобождение всех трудящихся от гнета капитала!»\*). Так писал В. И. Ленин в первомайской листовке в 1904 г.

1 мая 1905 г. забастовки и демонстрации произошли в 187 городах России под лозунгом «Долой самодержавие».

В 1912 г. после ленского восстания рабочих в первомайской забастовке участвовало до полумиллиона рабочих России. Подготовка к 1 мая руководил тогда лично товарищ Сталин. 1 мая 1914 г. не было ни одного крупного промышленного центра России, где не было бы забастовок и демонстраций.

В годы империалистической войны рабочий класс России и Западной Европы продолжал боевые первомайские выступления.

В 1917 г. 1 мая впервые праздновалось в России свободно. На первомайских знаменах рабочих демонстраций выделялись большевистские лозунги: «Вся власть Советам!», «Долой министров-капиталистов!», «Да здравствует мировая революция!». Демонстранты требовали 8-часового рабочего дня и передачи помещичьей земли крестьянству. Передовая статья большевистской «Правды» призывала «бороться не покладая рук до того момента, когда будет положен конец всему капиталистическому строю».

В 1918 г. российский пролетариат праздновал день 1 мая, как господствующий класс-победитель. В этот день был проведен первый парад Красной Армии — защитницы завоеваний Октября.

Год от года все ярче и радостнее проходят у нас первомайские праздники. Демонстрируя свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина свободный советский народ неустанно работает над укреплением моц и обороноспособности страны социализма.

Трудящиеся СССР в радостный день 1 мая демонстрируют верность Коммунистическому Интернационалу и международную солидарность с угнетенными и эксплуатируемыми народами всего мира.

Во всех капиталистических странах нарастает могучая волна народного гнева против угнетателей рабочего класса, против злайшего врага человечества — фашизма и его ненавистных агентов — троцкистско-бухаринских шпионов, помогающих фашистам в их гнусных посягательствах на мир, свободу и культуру.

На алых знаменах первомайских демонстраций на сотнях языков народов мира неизменно горит неугасаемый лозунг социалистической революции: «Пролетарии всех

стран, соединяйтесь!».

## ГОТОВЯТСЯ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ПЕРВОЕ МАЯ

Совет жен ИТР прииска Камзасс совместно с активом женщин приступили с историческим докладом великого Сталина на XVIII съезде начали деятельность подготовку к партии и вообще проводить изучение материалов съезда.

По этим мероприятиям вызывают на социалистическое соревнование организацию совета жен ИТР Спасска.

К выполнению своих решений приступили полностью. Особенно проявляют активность женщины т.т. Синкина, Шишаева, Елисеева, Кокорина, Булыгина, Осокина, Фролова, Барабанова и другие.

Совет жен ИТР заверяют, что свои обязательства выполнят.

Сухобаевский.

Ознакомить всех домохозяек

## Послание Рузвельта Гитлеру и Муссолини

Президент Соединенных Штатов Лихтенштейна, Люксембурга, Польши, Венгрии, Румынии, Югославии, СССР, Болгарии, Греции, Турции, Ирака, Саудии, Сирии, Палестины, Египта, Ирана. Если во всем мире живут в постоянном страхе перед новой войной, или даже перед целым рядом войн. Рузвельт отмечает, что за последнее время 3 страны в Европе и одна в Африке (Австрия, Чехословакия, Албания и Абиссиния) прекратили свое независимое существование, и что имеются сообщения о том, что подготавливаются новые акты агрессии против других, еще независимых государств.

Рузвельт считает, что возможно и необходимо разрешить мирным путем все спорные международные вопросы. Он обращается к правительствам Германии и Италии с вопросом: готовы ли они дать заверения в том, что вооруженные силы этих стран не нападут или не вторгнутся на территории или владения следующих независимых стран: Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы, Швеции, Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии, Англии, Ирландии, Франции, Португалии, Испании, Швейцарии,

что недостаточно учебников и т. д. По сути дела эти об'ективные причины не говорят за то, что невозможно изучать индивидуально, коллективным путем. Пропагандист комсомолец т. Шестаков работал запущен и организация не требует от него отчета. Комсогор т. Старченко не работает, как побывает руководителю в комсомольской организации. Поэтому не занимаются комсомольцы изучением боевых традиций нашей славной большевистской партии.

Необходимо т. Старченко в корне изменить свои взгляды и самым широким образом развернуть работу по овладению революционной теорией марксизма-ленинизма.

Для комсомольцев слабо теоретически подготовленных нужно организовать кружок изучения истории ВКП(б), и даже сам комсогор т. Старченко, отговариваясь тем,

М. Южанин

## Жульнические поступки

Зав. магазином прииска Чугунаш ступком Савинова и его покровителем Белановым.

Аналогичный случай. Будучи в командировке в Чугунаше экономист по ценам образования Алтайского Золотопродснаба Кривенко у завмага Савинова взял из золотого фонда брюки, две дамские комбинации и бутылку вина. После чего Савинову предложил коньяк продавать без акта переоценки не по 79 коп., а по 95 коп. и выручившими излишками перекрыть взятый им товар.

Материал на Кривенко был передан в следственный орган, но почему-то он до настоящего времени работает в Золотопродснабе? Руководителям Золотопродснаба необходимо ответить общественности на данный вопрос.

Ответ. редактор Ф. ЗАЙЦЕВ.